



NEMZETI
KÖZSZOLGÁLATI
EGYETEM
LUDOVIKA

KÖZIGAZGATÁSI TOVÁBBKÉPZÉSI INTÉZET

TÁJÉKOZTATÓ

a közigazgatási szakvizsga

Általános közigazgatási ismeretek

V. modul:

Az Európai Unió szervezete, működése és jogrendszere

című tananyagát érintő változásokról

Budapest, 2024. március 4.

Tisztelt Vizsgáló!

A Nemzeti Közzolgálati Egyetem (a továbbiakban: NKE) jogszabályban rögzített feladata, hogy a közigazgatási szakvizsgálóhoz kapcsolódó ismeretanyagot időközönként hatályosítsa. A közigazgatási szakvizsgálóról szóló 35/1998. (II. 27.) Korm. rendelet 3. § (3) bekezdése kimondja, hogy a követelményrendszeren alapuló tananyagot az NKE – különösen a jogszabályi változásokra tekintettel – rendszeresen, de legalább évente felülvizsgálja, és szükség esetén aktualizálja.

A jogszabályi kötelezettségen alapuló hatályosítást, a tananyag átdolgozását a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Közigazgatási Továbbképzési Intézete (a továbbiakban: NKE KTI) a 2024. január 01-jéig kihirdetett jogszabályok alapján zárta le. Az NKE KTI fontosnak tartja, hogy a közzolgálati tisztviselők ismereteiket hatályosított tananyag alapján sajátítsák el, és a 2024. márciusi vizsgaidőszak folyamán már a tankönyv lezárása, korábbi hatályosítása óta bekövetkezett jogszabályi módosulások is megjelenjenek a tananyagokban, s egyben a számonkérés alapját is képezzék.

A tananyag-kiegészítő dokumentumban minden, az adott fejezetcímen belül végrehajtott módosítás helyét az oldalszám és bekezdés feltüntetésével, dőlt betűtípussal, vastagon kiemelve jelöltük. Az új, hatályos szövegrészek pirossal szedve találhatóak, míg a hatályát veszített részek fekete áthúzással vannak jelölve. Az egyes módosítások indokolása dőlt betűvel az adott módosított szövegrészt követően került rögzítésre. A bemutatott változások tankönyvekbe történő átvezetéséről március hónapban gondoskodunk.

A tananyag-kiegészítő dokumentum kibocsátásával az NKE KTI segítséget kíván nyújtani, hogy a közigazgatási szakvizsgálóra Ön a lehető legnaprakészebben tudjon felkészülni.

Eredményes felkészülést és sikeres vizsgát kívánunk!

Budapest, 2024. március 4.

**Nemzeti Közzolgálati Egyetem
Közigazgatási Továbbképzési Intézet**

1.1. AZ EURÓPAI INTEGRÁCIÓ ELŐZMÉNYEI ÉS AZ INTEGRÁCIÓ FOGALMA **A 8. oldal negyedik bekezdés az alábbiak szerint módosul:**

2022-ben az eurózóna 19 tagállammal rendelkezik. A gazdaságpolitikai koordináció feladatait a Gazdasági és Pénzügyminiszterek Tanácsa (ECOFIN) látja el.

Horvátország 2023. január 1-től – 9 és fél éves EU-tagság után, a Schengeni övezetbe történő egyidejű csatlakozásával – bevezette az eurót. Így az eurózóna jelenleg 20 tagállammal rendelkezik. A gazdaságpolitikai koordináció feladatait a Gazdasági és Pénzügyminiszterek Tanácsa (ECOFIN) látja el.

Indokolás: Kiegészítés az új fejlemények alapján

1.1. AZ EURÓPAI INTEGRÁCIÓ ELŐZMÉNYEI ÉS AZ INTEGRÁCIÓ FOGALMA **A 8. oldal 4. bekezdés végén a szöveg az alábbiak szerint módosul:**

~~Az eurót 2002. január 1-jén vezették be készpénz formájában az EU 12 tagállamában, Horvátország 2023. január 1-től – 9 és fél éves EU-tagság után, a Schengeni övezetbe történő egyidejű csatlakozásával – bevezette az eurót. Így az eurózóna jelenleg 20 tagállammal rendelkezik. A gazdaságpolitikai koordináció feladatait a Gazdasági és Pénzügyminiszterek Tanácsa (ECOFIN) látja el.~~

Az eurót 2002. január 1-jén vezették be készpénz formájában az EU 12 tagállamában. 2024-ben az eurózóna 20 tagállammal rendelkezik. A gazdaságpolitikai koordináció feladatait a Gazdasági és Pénzügyminiszterek Tanácsa (ECOFIN) látja el.

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

1.8. ÚJ EURÓPA? – VÁLSÁGOK ÉS VÁLASZOK

A 24. oldal utolsó bekezdésben a szöveg az alábbiak szerint módosul:

~~A pozíciót jelenleg a belga Charles Michel tölti be, míg a Lisszaboni Szerződés hatályba lépésével létrejött külügyi és biztonságpolitikai főképviseleti tisztséget a spanyol Josep Borrell Fontelles.~~

A Lisszaboni Szerződés hatályba lépésével létrejött külügyi és biztonságpolitikai főképviseleti tisztség is.

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

1.8. ÚJ EURÓPA? – VÁLSÁGOK ÉS VÁLASZOK

A 24. oldal második bekezdésben a szöveg az alábbiak szerint módosul:

~~Az Európai Parlament (EP) ugyanis a Lisszaboni Szerződés azon rendelkezését (17. cikk [7] bekezdés), miszerint az Európai Tanácsnak figyelembe kell vennie a Bizottság elnöki tisztségre vonatkozó jelöléskor az európai parlamenti választások eredményét, úgy értelmezte, hogy az EP pártjai elnökjelölteket neveznek meg – a tagállami választások miniszterelnök-jelöltjeihez hasonlóan –, s a választásokon győztes párt jelöltjét nevezi majd meg az állam- és kormányfőkből álló Európai Tanács. A megoldást egyébként az Európai Bizottság vetette fel, melyet az Európai Parlament határozatban rögzített.~~

Az Európai Parlament (EP) ugyanis a Lisszaboni Szerződés azon rendelkezését, miszerint az Európai Tanácsnak figyelembe kell vennie a Bizottság elnöki tisztségre vonatkozó jelöléskor az európai parlamenti választások eredményét, úgy értelmezte, hogy az EP pártjai elnökjelölteket neveznek meg – a tagállami választások miniszterelnök-jelöltjeihez hasonlóan –, s a választásokon győztes párt jelöltjét nevezi majd meg az állam- és kormányfőkből álló Európai Tanács. A megoldást egyébként az Európai Bizottság vetette fel, melyet az Európai Parlament határozatban rögzített.

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

1.8. ÚJ EURÓPA? – VÁLSÁGOK ÉS VÁLASZOK

26. oldalon található lábjegyzetben:

~~Az Oroszország ellen (2023. január közepéig) elfogadott, egyhangúlag megszavazott 9 szankciós csomagról; illetve Ukrajna és az ukrán nép EU általi támogatásának formáiról; valamint a háború által okozott válságokról lásd: <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/eu-response-ukraine-invasion/#sanctions>; <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/eu-response-ukraine-invasion/timeline-eu-response-ukraine-invasion/> (letöltés ideje: 2023. január 15.) Az EU-s szankciók orosz gazdaságra gyakorolt hatásáról lásd: <https://www.consilium.europa.eu/hu/infographics/impact-sanctions-russian-economy/> (letöltés ideje: 2023. január 15.)~~

Az Oroszország ellen (2024. január közepéig) elfogadott, egyhangúlag megszavazott 12 szankciós csomagról; illetve Ukrajna és az ukrán nép EU általi támogatásának formáiról; valamint a háború által okozott válságokról lásd: <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/sanctions/restrictive-measures-against-russia-over-ukraine/history-restrictive-measures-against-russia-over-ukraine/> (letöltés ideje: 2024. január 08.)

Az EU-s szankciók orosz gazdaságra gyakorolt hatásáról lásd: <https://www.consilium.europa.eu/hu/infographics/impact-sanctions-russian-economy/> (letöltés ideje: 2024. január 08.)

Indokolás: A lábjegyzetek frissítése

1.8. ÚJ EURÓPA? – VÁLSÁGOK ÉS VÁLASZOK

A 27. oldal 2. bekezdés végét új szöveg egészíti ki:

... a tálib vezetés vette át a hatalmat.

... a tálib vezetés vette át a hatalmat. A számos, a térségben jelentkező jórészt lokális konfliktus közül kiemelkedik a Hamász-Izraeli háború. 2023. október 7.-én a Hamász terrorista szervezet vezetésével a Gázai övezetben működő palesztin fegyveres szervezetek véres rakéta- és szárazföldi támadásokat indítottak Izrael ellen. A terroristák behatoltak a zsidó államba, és ottani településeken katonai létesítményeket és polgári célpontokat rohantak le, katonákat és civileket mészároltak le és raboltak el. Válaszlépésként Izrael totális offenzívát indított a Gázai övezetben a terrorszervezetek felszámolása és a megtorlás céljával. A háború mindkét oldalon igen jelentős polgári veszteségekkel jár, a Gázai övezetet, az ott élő palesztinokat humanitárius katasztrófa sújtja. A háború számtalan, a nemzetközi közösséget szélesebb körben is érintő következményt von maga után. Ezek köréből kiemelhető az, amelyik az Irán által támogatott jemeni húszik által, a Vörös tengeren áthaladó kereskedelmi hajók ellen elkövetett dróntámadásokban jelentkezik. Ezek a támadások ellehetetlenítik e rendkívül fontos kereskedelmi útvonal használatát, és - a kerülőutak szükségessé válásával - jelentősen megdrágítják a nemzetközi szállításokat.

Indokolás: A szöveg kiegészítése új fejlemény alapján

1.8. ÚJ EURÓPA? – VÁLSÁGOK ÉS VÁLASZOK

A 27. oldal utolsó bekezdés utolsó mondata után kiegészül a szöveg:

...menekültek kérelmeinek feldolgozását látnák el.

... menekültek kérelmeinek feldolgozását látnák el. 2023 december végén azonban áttörés látszik megvalósulni, mivel sokéves tárgyalások után elfogadták az új uniós migrációs megállapodást, amely még ratifikációra vár.¹ Megállapodásra jutott az Európai Parlament, a Tanács és a Bizottság; politikai megállapodás született az új migrációs és menekültügyi szabályozásról, amely fel fogja váltani a dublini rendszert. A több jogszabályt magában foglaló rendszer lényege, hogy megerősített határőrizet mellett az illegális bevándorlóknak csak abban az esetben lesz lehetőségük belépni az Unió területére, ha vélelmezhető, hogy menekültstátuszra jogosultak. Mindaddig zárt helyen őrzik őket, megakadályozva belső mozgásukat.²

Indokolás: A szöveg kiegészítése új fejlemény alapján

2.2.1. AZ UNIÓS JOG VISZONYA A NEMZETKÖZI JOGHOZ

A 36. oldalon az alfejezet utolsó bekezdése az alábbiak szerint módosul:

Az EUMSZ 216. cikk (2) bekezdése alapján pedig az unióra nézve kötelező nemzetközi szerződéseknek elsőbbségük van a másodlagos uniós jogi aktusokkal szemben. Az Európai Unió Bírósága joggyakorlatából kitűnően a nemzetközi jog általános szabályai (a nemzetközi szokásjog) kötelezik az uniót, és az uniós jog részét képezik.

Az unióra nézve kötelező nemzetközi szerződéseknek elsőbbségük van a másodlagos uniós jogi aktusokkal szemben. Az Európai Unió Bírósága joggyakorlatából kitűnően a nemzetközi jog általános szabályai (a nemzetközi szokásjog) kötelezik az uniót, és az uniós jog részét képezik.

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

3.3.1. AZ UNIÓS ALAPJOGVÉDELMI RENDSZER KIALAKULÁSA ÉS ELEMEI

A 48. oldalon az alább jelzett lábjegyzet kiegészül:

A 7. cikk szerinti eljárás Lengyelország és Magyarország ellen indult évekkel ezelőtt több témában a jogállamiság és a hatalommegosztás elvei, valamint az alapvető jogok megsértésének gyanúja miatt. Magyarországgal szemben az Európai Parlament, míg Lengyelországgal szemben az Európai Bizottság kezdeményezte az eljárás megindítását. Az eljárás két szakasza: a megelőző, illetve a szankciós szakasz. Az Európai Bizottság szerint Magyarországon a legnagyobb problémát a korrupció jelenti. Az uniós helyreállítási alaphoz (RRF) származó források kifizetését a magyar fél általi korrupcióellenes fellépésektől teszi függővé a Bizottság, amelyek tekintetében intézkedéseket vár el. Amennyiben megítélésük szerint nem teljesülnek kielégítő módon az elvárt intézkedések (jogszabályi és intézményi feltételek), Magyarország lenne az első európai uniós tagállam, amelynek a jogállamiság megsértése miatt csökkentik az EU-s támogatásait.

¹ https://hvg.hu/eurologus/20231220_Rendkivuli_megegyeztek_az_uj_EUs_migracios_torvenyrol (letöltés ideje: 2024. január 8.)

² <https://hu.euronews.com/2023/12/20/elozetes-megallapodas-migracio-eu> (letöltés ideje: 2024. január 8.)

A 7. cikk szerinti eljárás Lengyelország és Magyarország ellen indult évekkel ezelőtt több témában a jogállamiság és a hatalommegosztás elvei, valamint az alapvető jogok megsértésének gyanúja miatt. Magyarországgal szemben az Európai Parlament, míg Lengyelországgal szemben az Európai Bizottság kezdeményezte az eljárás megindítását. Az eljárás két szakasza: a megelőző, illetve a szankciós szakasz. Az Európai Bizottság szerint Magyarországon a legnagyobb problémát a korrupció jelenti.

A magyar kormánnyal szemben a jogállamisági feltételek teljesítése tekintetében ún. horizontális feljogosító feltételeket (mérőföldköveket) határoztak meg az EU-s forrásokhoz való hozzáférés biztosítékaiként.

A kohéziós alapokból és az uniós helyreállítási alpból (RRF) származó források kifizetését a magyar fél általi korrupcióellenes fellépésektől tette függővé a Bizottság, amelyek tekintetében intézkedéseket vár el. Amennyiben megítélésük szerint nem teljesülnek kielégítő módon az elvárt intézkedések (jogszabályi és intézményi feltételek), Magyarország lenne az első európai uniós tagállam, amelynek a jogállamiság megsértése miatt csökkentik az EU-s támogatásait. (2024 elején a Bizottság felszabadított körülbelül 10,2 milliárd eurónyi összeget a - jogállamisági kondicionalitási eljárás keretében nem zárolt - felzárkóztatást célzó kohéziós alapokból, mivel megfelelőnek ítélte a magyar igazságügyi reformokra vonatkozó új jogi szabályozást.³ A Bizottság ezen lépése a Parlament részéről - amely másként ítéli meg a teljesítést - azonban újabb nézeteltérést váltott ki.)

A jogállamisági követelmények kérdéseire kapcsolódik az a folyamatban lévő vita is, amelynek alapján a Bizottság a magyar modellváltó alapítványi egyetemek hallgatóit és oktatóit kizárta az Erasmus + programokból.

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

4.1.2. AZ EURÓPAI UNIÓ INTÉZMÉNYEI

Az 55. oldalon a 3. bekezdéshez kapcsolódó lábjegyzet kiegészítése:

~~A trió tagjai – az elnökség egymást követő féléves ciklusaiban egymást követő három ország⁴~~

A trió tagjai – az elnökség egymást követő féléves ciklusaiban egymást követő három ország⁵

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása (lábjegyzet)

4.1.2. AZ EURÓPAI UNIÓ INTÉZMÉNYEI

Az 55. oldalon az előzőt követően újabb lábjegyzet kerül beszúrára:

~~E program alapján a három ország mindegyike elkészíti saját részletesebb féléves tervét.~~
E program alapján a három ország mindegyike elkészíti saját részletesebb féléves tervét.⁶

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

³ Az Európai Bizottság közleményét lásd:

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/hu/ip_23_6465?fbclid=IwAR0Wuzh1hYs_1Fas8pnwPE0rCAo3-oxwE4iJBvk6ClS-D184ZxQwtKMqkFI (letöltés ideje: 2024. január 20.)

⁴ Így például az elnökséget 2011 első félévében betöltő Magyarország mellett az azt megelőző két félévben soros elnökök, Spanyolország és Belgium voltak az akkori trió tagjai.

⁵ Így például az elnökséget 2011 első félévében betöltő Magyarország mellett az azt megelőző két félévben soros elnökök, Spanyolország és Belgium voltak az akkori trió tagjai. Azonos összetételű trió tagjai követik egymást 2023-2024-ben, amikor is 2024 második félévétől hazánk fogja ellátni második alkalommal a soros elnöki feladatokat.

⁶ A spanyol-belga-magyar Trió programjáról lásd a 7.2. fejezetben. Lásd például: Tárnok Balázs: A spanyol-belga-magyar EU elnökségi trió programja. <https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2023/06/28/a-spanyol-belga-magyar-eu-elnokségi-trio-programja/> (letöltés ideje: 2024. 01.18.)

4.2.5. INTÉZMÉNYI DÖNTÉSHOZATAL

Döntéshozatal a Tanácsban

A 72. oldalon található 4-6. bekezdések az alábbiak szerint módosulnak:

A minősített többségi döntéshozatal esetén három időszak határozható el:

• ~~2014. október 31-ig:~~ a szavazati súlyokon alapuló, ún. nizzai szavazati rendszer volt alkalmaszandó. A tagállamok összesen 352 szavazati súllyal rendelkeztek, 260 kellett az eredményes szavazáshoz (pl. Magyarország 12 szavazati súllyal rendelkezett).

• ~~2014. november 1. – 2017. március 31-ig:~~ főszabályként már az ún. **kettős többség** elve érvényesült, de bármely tagállam kérhette, hogy a jogi aktusról a fenti szavazati súlyok alkalmazásával döntsön a Tanács.

A kettős többség elve azt jelenti, hogy: ~~• a minősített többséghez a Tanács tagjai legalább 55%-ának a szavazata szükséges, akik az unió népességének legalább 65%-át kiteszik;~~
~~• ha a Tanács nem a Bizottságnak vagy az unió külügyi és biztonságpolitikai fő-képviselőjének a javaslata alapján jár el, a minősített többséghez a Tanács tagjai legalább 72%-ának a szavazata szükséges, akik egyben az unió népességének legalább 65%-át kitevő tagállamokat képviselik.~~

• ~~2017. április 1-jétől:~~ kizárólag a kettős többség elve érvényesülhet a szavazás során.

A minősített többségi döntéshozatal esetén három időszak határozható el, amelyek köréből a jelenleg hatályban lévő **2017. április 1-jétől** él, és amelynek értelmében kizárólag a kettős többség elve érvényesülhet a szavazás során. A kettős többség elve azt jelenti, hogy:

- a minősített többséghez a Tanács tagjai legalább 55%-ának a szavazata szükséges, akik az unió népességének legalább 65%-át kiteszik;
- ha a Tanács nem a Bizottságnak vagy az unió külügyi és biztonságpolitikai fő-képviselőjének a javaslata alapján jár el, a minősített többséghez a Tanács tagjai legalább 72%-ának a szavazata szükséges, akik egyben az unió népességének legalább 65%-át kitevő tagállamokat képviselik.

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

5.3.1. A TÖBBÉVES PÉNZÜGYI KERET

A 80. oldalon az 1. bekezdés az alábbiak szerint módosul:

A javasolt pénzügyi keret a 2021 és 2027 közötti hét évre szól, **félidős értékelésére** 2023-ban kerül sor. A javasolt hétéves ciklus lehetőséget ad arra, hogy a 2024-es európai választásokat követően hivatalba lépő Bizottság, ha úgy kívánja, egy új, 2028-ban kezdődő ötéves keretet terjesszen elő.

A pénzügyi keret a 2021 és 2027 közötti hét évre szól. A ciklus lehetőséget ad arra, hogy a 2024-es európai választásokat követően hivatalba lépő Bizottság, ha úgy kívánja, egy új, 2028-ban kezdődő ötéves keretet terjesszen elő. Azonban azóta, hogy az EU 2020-ban elfogadta a hosszú távú költségvetését, súlyos kihívásokkal kénytelen szembesülni. Ilyenek például az Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborújának következményei, az infláció, a kamatlábak gyors növekedése. Mindezek orvoslása céljával a Bizottság 2023 júniusában - a hétéves költségvetés félidős értékelése során - három jogalkotási javaslatot terjesztett elő annak érdekében, hogy néhány kiemelt területen megerősítse az EU költségvetését.⁷

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

⁷ <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/eu-long-term-budget/> (Letöltés ideje: 2024. január 12.)

6.2.3. SZABADSÁGON, BIZTONSÁGON ÉS A JOG ÉRVÉNYESÜLÉSÉN ALAPULÓ TÉRSÉG

A 96. oldalon, a lap alján lévő felsorolásban egy új lábjegyzet kerül beszúrára:

- a Kábítószer és a Kábítószer-függőség Európai Megfigyelőközpontja (EMCDDA);
- a Kábítószer és a Kábítószer-függőség Európai Megfigyelőközpontja (EMCDDA)⁸;

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

6.2.10. ENERGIA

109. oldal, alulról 3. bekezdéshez kapcsolódó lábjegyzet aktualizálása:

A rövid- és középtávú pénzügyi és jogi intézkedésekkel alátámasztott tervtől azt várják, hogy segíteni fog Európának abban, hogy új, a kor kívánalmainak megfelelő energetikai infrastruktúrát és rendszert építsen ki.⁹

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

6.2.10. ENERGIA

109. oldal, alulról a 2. bekezdés az alábbiak szerint módosul:

2022 decemberében az uniós tagállamok energiaügyi miniszterei politikai megállapodást értek el az arra a tanácsi rendeletre irányuló javaslatról, amely piaci korrekciós mechanizmust hoz létre a polgárok és a gazdaság túlzottan magas gázárakkal szembeni védelmére.¹⁰

Az energiaárak és az ellátás biztonsága érdekében az uniós országok gyors és hatékony válaszlépéseket valósítottak meg az egységes fellépés érdekében.¹¹

Indokolás: A szöveg egyszerűsítése

6.3.2. FEJLESZTÉSI EGYÜTTMŰKÖDÉS ÉS HUMANITÁRIUS SEGÍTSÉGNYÚJTÁS

120. oldal utolsó előtti bekezdés az alábbiak szerint módosul:

Az unió és országai az Oroszország által megtámadott Ukrajna és népe számára számos formában biztosít támogatást és humanitárius segítséget.¹²

Az unió és országai az Oroszország által megtámadott Ukrajna és népe számára számos formában biztosítanak támogatást és humanitárius segítséget¹³.

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

7.2. AZ EURÓPAI UNIÓ A HAZAI INTÉZMÉNYEKBE

⁸ Az EMCDDA 2024 júliusától szélesebb hatáskörökkel rendelkező ügynökséggé alakul át; az Európai Unió Kábítószerügyi Ügynökségévé (EUDA). <https://www.consilium.europa.eu/hu/press/press-releases/2023/03/28/eu-drugs-agency-council-presidency-and-european-parliament-agree-to-strengthen-the-agency-s-role/>; https://www.emcdda.europa.eu/about_en

⁹ Uniós intézkedések az energiaválság megoldásáért. https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/repowereu-affordable-secure-and-sustainable-energy-europe_hu (letöltés ideje: 2023. január 27.)

Uniós intézkedések az energiaválság megoldásáért. A Repower EU-ról dióhéjban lásd: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/repowereu-affordable-secure-and-sustainable-energy-europe_hu (letöltés ideje: 2024. január 16.)

¹⁰ <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/energy-prices-and-security-of-supply/> A Parlament napirendjén 2023-ban – többek között – a megújuló energia témája is szerepel. (letöltés ideje: 2023. január 27.)

¹¹ A részletekről lásd: <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/energy-prices-and-security-of-supply/> (letöltés ideje: 2024. január 17.)

¹² Lásd például: https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_hu (letöltés ideje: 2023. január 27.)

¹³ Lásd erről: https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_hu (letöltés ideje: 2024. január 19.)

A 130. oldal 1. bekezdése és a hozzá kapcsolódó lábjegyzet az alábbiak szerint módosul:

törlésre kerül, helyette 2 bekezdés és új lábjegyzet kerülnek be a szövegbe.

~~2014-ben az európai integrációs ügyek átkerültek a Miniszterelnökséget vezető miniszterhez, jelenleg pedig az igazságügyi miniszter feladat- és hatáskörébe tartozik az európai uniós ügyek koordinációja. A brüsszeli állandó képviselő irányítása a Külgazdasági és Külügyminisztériumtól szintén az igazságügyi minisztériumhoz került át. Az európai uniós források felhasználásáért felelős miniszter a területfejlesztési miniszter.¹⁴~~

2014-ben az európai integrációs ügyek átkerültek a Miniszterelnökséget vezető miniszterhez, majd pedig az igazságügyi miniszter feladat- és hatáskörébe tartozott az európai uniós ügyek koordinációja. A brüsszeli állandó képviselő irányítása a Külgazdasági és Külügyminisztériumtól szintén az igazságügyi minisztériumhoz került át. Az európai uniós források felhasználásáért felelős miniszter a területfejlesztési miniszter lett.

2023-ban az Országgyűlés rendelkezett az Európai Unió Ügyek Minisztériuma, majd a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium létrehozásáról. Az Európai Ügyekért felelős miniszter felel az európai uniós ügyek koordinációjáért, az európai uniós politikák kialakításáért és koordinációjáért, a brüsszeli állandó képviselő irányításáért, valamint az 2024-Európai Unió Tanácsa 2024. második félévi magyar elnökségének előkészítéséért és lebonyolításáért. Az európai uniós források felhasználásáért a közigazgatási és területfejlesztési miniszter felelős.¹⁵

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

7.2. AZ EURÓPAI UNIÓ A HAZAI INTÉZMÉNYEKBEN

A 131. oldalon a 2. bekezdés után egy új bekezdés és lábjegyzetek kerülnek beszúrára:

... elnökség időszakára toldott.

A 2024. második félévi magyar elnökség előkészítéséért és lebonyolításáért elsősorban az Európai Ügyekért felelős miniszter felel. Az elnökségi feladatokat hazánk a 2011-es spanyol-belga-magyar trióval megegyező felállásban látja el. A trió programja négy pillérre épít: 1. *Gazdaság és versenyképesség*; 2. *Az uniós polgárok szabadsága és biztonsága*; 3. *Zöldebb és igazságosabb Európa*; 4. *Érdekek és értékek az uniós külpolitikában*.¹⁶

A magyar közigazgatás a ciklus előtt évekkel megkezdte a felkészülést az elnökségi feladatok ellátására.¹⁷

...Magyarország ellen...

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

7.4. AZ UNIÓS TAGSÁG TAPASZTALATAI

¹⁴ 182/2022. (V.24.) Korm. rendelet a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről

¹⁵ 182/2022. (V.24.) Korm. rendelet a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről.

¹⁶ A Tanács 18 hónapos programjáról (2023. július 01. - 2024. december 31.) lásd:

<https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-10597-2023-INIT/hu/pdf> (letöltés ideje: 2024. január 5.)

¹⁷ Ennek megvalósítása érdekében az Országgyűlés és a Kormány jogszabályokat fogadott el, így például az elnökségi feladatok ellátásában résztvevő személyi állomány biztosítása érdekében is: 2023. évi IX. törvény az Európai Unió Tanácsa 2024. második félévi magyar elnökségével kapcsolatos feladatok ellátására irányuló jogviszonyról, valamint egyes kapcsolódó rendelkezésekről; 315/2023. (VII. 17.) Korm. Rendelet az Európai Unió Tanácsa 2024. második félévi magyar elnökségével kapcsolatos feladatok ellátására irányuló jogviszonnyal összefüggő egyes rendelkezésekről.

A 138. oldal 1. bekezdés vége az alábbiak szerint módosul:

~~Azonban az oroszok elleni szankciókat és Ukrajna támogatását érintő fellépések magyar kormány általi eltérő megítélése gyengíteni látszottak e kötelekeket.~~

Azonban az oroszok elleni szankciókat és Ukrajna támogatását érintő fellépések magyar kormány általi eltérő megítélése gyengítették, és úgy tűnik, felőrlték ezeket a korábban szorosabb együttműködési kereteket.

Indokolás: A szöveg pontosítása, aktualizálása

7.4. AZ UNIÓS TAGSÁG TAPASZTALATAI

A 139. oldal alján a szöveg az alábbiak szerint módosul:

A hatályban lévő szabályozás megreformálásáról megbeszélések folynak a tagállamok és az Európai Parlament között. Ezekkel a tárgyalásokkal kapcsolatban a Bizottságnak az az álláspontja, hogy valamilyen módon minden tagállamnak szolidaritást kell tanúsítania, de a szolidaritás nagyon sokféle formát ölthet (például határőrök helyszínre küldését és pénzügyi hozzájárulást).

A hatályban lévő szabályozás megreformálásáról évek óta folynak a tárgyalások. Jelenleg ratifikációra vár az a megállapodás, amely a Parlament, a Tanács és a Bizottság között politikai megállapodás keretében született meg az új migrációs és menekültügyi szabályozásról, a dublini rendszer felváltásának céljával. Ennek értelmében megerősített határőrizet mellett az illegális bevándorlóknak csak abban az esetben lesz a jövőben lehetőségük az Unió területére lépni, ha vélelmezhető, hogy menekültstátuszra jogosultak. Mindaddig zárt helyen őrzik őket, megakadályozva belső mozgásukat.¹⁸

Indokolás: A szöveg aktualizálása az új szabályozás alapján

¹⁸ <https://hu.euronews.com/2023/12/20/elozetes-megallapodas-migracio-eu> (letöltés ideje: 2024. január 8.)
Lásd az 1.8. fejezetben is!